

揭秘北京冬奥会体育图标 妙在像印 而不像标



短道速滑

跳台滑雪

单板滑雪
U型场地技巧

自由式滑雪
坡面障碍技巧

形成体育图标基础元素和结构的系统规范。比如运动员的头部、四肢、躯干和雪具该用多粗的线条来呈现。

秦汉时期的印章是中国篆刻艺术史上的顶峰,“印宗秦汉”成为后世文人篆刻的“金科玉律”。其中,汉印的风格典雅庄重、古朴醇厚。林存真介绍说,汉印线条相对较粗,是一种很古朴的艺术。在追求汉印风格时,线条加粗后又发现,冰雪运动的力量感比较弱。所以当时做了非常多的调整,线条从粗到细就做了一串变化,看哪个方案更好。

体育图标作为竞赛项目的标志,它可以超越所有的语言和文字,无论是运动员、教练员,还是观众,当他们看到标识就知道它所代表的竞赛项目,每个体育图标都充分展现该运动最有点、最优美、最成功的瞬间。“在正式篆刻图标之前,画图标也是一个反复修改的过程,因为图形是高度抽象、概括的,比如一条线,它的角度、粗细、长短,都是高度提炼概括的。如果不了解这项运动,没有很强的图形能力,就很难画出来。画每一个图标之前,草稿必须要在百稿以上,手头才有感觉,你才能画出来。”林存真说,“有的图形出来的速度比较快,可能一两百稿就能出来一个。有的则需要几个人画上千稿,分头画,每个人好几百稿,都达不到我们想要的效果。”

图形画出想要的效果后,张洛贵随即展开篆刻工作,可就在这时一些难题又随之产生。

“我在用刀刻石头的时候,由于无法掌握石头每一个局部的情况,所以锉刀在锉得比较快时会出现‘崩残’。如果‘崩残’出现在提示速度的位置,它是合适的,但是出现在了身体的结构上,比方说腰部、肩部这样体现身体结构的位置上,它就会对图像的表达有一些影响。简单来说,篆刻这种天然的崩残效果,与图标本身的清晰度、传达运动特征的情况,有一个比较难接洽的问题。”

经过设计团队艰苦努力,极具中国文化特色的北京冬奥会24个体育图标和冬残奥会6个体育图标正式问世。由于北京冬奥会赛时恰逢中国传统节日春节,此次发布的体育图标的色彩来源于北京冬奥会和冬残奥会色彩系统中的主色之一霞光红,这也烘托出浓厚的节日喜庆氛围。

体育图标篆刻与汉字相互融合,又一次为奥林匹克运动贡献了“中国文化符号”。作为体育图标设计的灵感来源,汉字承载着中国的历史与文化。北京冬奥会会徽“冬梦”和北京冬残奥会会徽“飞跃”也融入了汉字的处理方式。而同样作为冬奥会和冬残奥会的形象景观核心元素,体育图标的设计也应保持脉络上的一致。“我们做这个图标,最想体现的还是图标背后的文化体系。我们通过奥运会这样的平台向全世界展现中国的形象,其中就包括把我们的传统和新时代的形象传递给世界。”林存真说。

据《北京晚报》

武磊国王杯进球 助西班牙人晋级



2020-2021 赛季西班牙国王杯第2轮6日进行。中国球员武磊的一记进球助西班牙人客场以2:0击败布尔戈斯晋级。

目前征战西乙的西班牙人本轮客场挑战西乙B球队布尔戈斯,武磊获得首发,并在下半时为球队首开纪录;斯文松则在补时阶段为西班牙人锁定胜局。两球取胜的西班牙人淘汰对手,成功跻身国王杯下一轮。

上半时双方战成0:0。下半场第57分钟,

西班牙人终于打破僵局,迪达克斯禁区边缘斜传门前,武磊中路高速杀出,小禁区边缘头球冲顶,将皮球打入球门右下角。这是他本赛季为西班牙人打入的第三球。

第85分钟,进球功臣武磊被换下。补时阶段,西班牙人再入一球,斯文松接队友长传,左路拿球突破多名防守球员的拦截,小禁区边缘低射破网,将比分锁定为2:0。

据新华社

沿用了27年的河南建业 拟改名“洛阳龙门”引发球迷怒火 中超球队“中性化” 改名困局如何解

□王冠楠

最近一段时间,足协要求各职业俱乐部改名的话题热度一直居高不下,尤其是老牌中超球队河南建业拟改队名为“洛阳龙门”事件更是把这个热度推向高潮。

消息一出,河南建业的球迷采取了多种抵御方式。河南建业球迷的火气确实有可以理解之处。因为河南建业是所有球队都算上,从1994年职业化改革以后,一直没有改名,连投资方都没改变过的球队。虽然上海申花、北京国安也没有更名,但经历了股东变迁,球队的名称里也有了前缀。所以,老牌俱乐部球队文化早已根深蒂固,球迷拥有多年的情怀,他们不愿意一个自己追求多年都没有改名的球队更名。

不过,从整体中超、中甲球队的情况来讲,中国足协的改革之初,去企业化改中性名字,是为了俱乐部的长远发展、可持续发展。一个球队换一个赞助商,就改一次名字,频繁更替的俱乐部名称,很难让球员和球迷拥有归属感。

有球迷担心,这样的政策会让中国足球职业化的发展倒退,可是现在的发展已经是“畸形”的。比起目前要在联赛中巨额投资,国内足球俱乐部的很多中超投资人通过冠名球队宣传“主业”,在主业上赚到钱之后再花钱投入到足球。为了短期利益,投入得多,变化得也快。中超的虚火烧得旺到一定程度,势必会冷却下来,这是必然。既然政策已经

确定,对与错只能是交给时间确定。与其评论对错,不如想想如何解决。

按照中国足协此前的通知,将不晚于2021年1月15日向各俱乐部书面反馈审核意见。最终,各俱乐部应不晚于2月28日在中国足协完成2021赛季注册手续。

从一些已经完成更名的俱乐部的名称来看,足协是不满意的,因为很多队的名称改得可谓“简单粗暴”。按照中国足协主席陈戌源的构想,俱乐部的更名能结合当地特色文化,但是很多球队的名称只是在地域后面加上“队”“城”这样的字样,毫无文化传承和地域特点。

如果说可以通过商业运作直接盈利欧洲足球俱乐部不是我们参考的目标,看看几乎同时进行职业化改革的日本足球,也是有由企业队变身职业队。自日本联赛全面职业化以来,其在球队中性化命名上的工作一直做得非常出色。比如丰田汽车队更名为名古屋逆戟鲸队,还有球迷常听到的鹿岛鹿角、大阪樱花,都是想尽办法和所在地区的本土民俗产生联系。

新队名不能带有商业气息,而且还要具有地方特色,这真的需要俱乐部好好动脑筋研究,如何名称能体现地域、文化、历史特色,而听听“高手在民间”的球迷声音、参考其他国家的成功案例,也许都会多一种选择。

2023年中国亚洲杯举办日期确定

亚足联以及2023年亚洲杯中国组委会7日宣布,2023年中国亚洲杯将于2023年6月16日至7月16日在北京、天津、上海、重庆、成都、西安、大连、青岛、厦门和苏州共10座城市举行。

2023年中国亚洲杯将是第18届亚洲杯,有24支球队参赛。

亚足联在一份声明中说,相比为期28天的2019年阿联酋亚洲杯,2023年中国亚洲杯将持续31天,将是赛事历史上时长最长的一届亚洲杯。

亚足联秘书长温莎·约翰表示,亚足联相信2023年中国亚洲杯将是亚洲足球历史上规模最大和最伟大的一届赛事,并赞扬中国组委会已经取得的进展。“我们知道中国组委会和中国足协将在2023年实现一项历史性的赛事。我们已经看到,尽管遇到了我们在全世界都看到的挑战,但中国组委会在基础设施建设方面已经取得了不可思议的进展。”

据新华社

意甲:米兰负于尤文 不败战绩遭终结

意大利足球甲级联赛6日进行了第16轮的比赛,AC米兰在主场圣西罗以1:3负于尤文图斯,联赛27轮不败战绩遭到终结。

比赛伊始,利用防守漏洞,AC米兰率先获得不错的射门机会,但遭到对方门将封堵。第15分钟,尤文图斯基耶萨禁区内射门不幸击中立柱弹出,不过仅三分钟后,他在门前接迪巴拉助攻将球打进,为尤文拔得头筹。AC米兰经过几次射门尝试后,在上半时尾

声将比分扳平,卡拉布里亚接莱奥的传球打进一粒精彩的射门,虽然尤文认为对方球员在进攻中对拉比奥犯规在先,但是VAR并未介入。

易边再战,米兰获得几次不错的进攻机会,不过第62分钟,基耶萨以一记角度刁钻的进球打出“双响”,助尤文再度领先。第76分钟,尤文的替补球员麦肯尼和库卢塞夫斯基为客队锁定胜局,麦肯尼门前接后者的传球推射破门。

据新华社